2020年创作人才培训班讲师介绍

作词班

杨湘粤，广东省音乐家协会顾问、暨南大学艺术硕士学位导师。研究馆员。出版《昨夜心曲》《红黄蓝白紫》著作两部；出版个人CD、盒带唱片各4张；为《双凤奇案》《红土情》《上海故事》等20多部电视连续剧创作过片头、片尾及插曲；为中央及地方电视台近百台大型文艺晚会撰稿或创作过主题曲；获国家级、省级大奖100余项。代表作品有《真的好想你》《牵挂你的人是我》《扎西德勒》《中国梦》等。

陈洁明，著名音乐人，中国音乐家协会流行音乐学会副主席、中国音乐文学学会副主席、广东省音乐家协会顾问、广东省数字音乐协会主席、广州巿音乐文学协会终身荣誉主席，主要作品：《我的爱对你说》《蝴蝶吻花山》《美丽之路》《中国喜》《七星岩》等。

作曲班

杨晓，作曲与作曲技术理论教授，硕士研究生导师，广东省音乐家协会副主席，广东文艺职业学院原院长；曾任星海音乐学院教务处副处长、科研处处长、艺术管理系首任主任、附中校长。创作的多部音乐作品荣获国家级、省级奖项，发表了多篇论文、出版了多部教材和主持完成了多项科研课题；2004年被国家教育部和人事部授予“全国模范教师”。

李需民，著名作曲家，国家一级导演，声乐研究学者，广东省音乐家协会副主席，广东省声乐协会副主席，粤港澳大湾区国际声乐家协会主席、广东省优秀音乐家突出贡献奖获得者。
其歌曲作品三次获得中国音乐界最高奖中国音乐金钟奖，另有三十余首歌曲获得全国五个一工程奖（电视剧类）、广电总局原国家政府奖“中国原创歌曲奖”、原广电总局国家政府奖“全国青年歌手大奖赛”创作奖、文化部国家政府奖“群星奖”等国家政府奖；百余首获得省市级奖项。先后为央视播出的百集情景喜剧《影楼麻辣烫》、《向阳照相馆》等六部电视剧作曲或写主题歌。其主要作品《白发如花》（曹芙嘉唱）、《中国梦》（吴碧霞唱）、《欢乐山寨》（雷佳唱）、《春风不忘》（雷佳唱）、《雨岭南》（常安唱）、《保重》（廖昌永廖敏冲唱）、《桂花》（喻越越唱）、《雁儿飞》（喻越越唱）、《祖国美》（雷佳唱）、《古铜镜》（戴玉强唱）、《冬天以后》（喻越越）、《嫩江之恋》（安艳华唱）在全国广泛传唱。数十首歌曲作品先后在中央电视台全国农民春节联欢晚会“九亿农民的笑”、春节特别节目“军营群星大拜年”、“同一首歌”、“欢乐中国行”、“全国农民春晚”“春晚倒计时”、“新年特别节目”、“国庆特别节目”、“天天把歌唱”及国家大剧院大型情景时尚歌舞晚会“金舞银曲”、多省春节联欢晚会等30余台大型晚会或栏目演唱。
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编曲班

熊亮，原广州战士文工团青年作曲家，广东省音乐家协会理事。至今为止，为部队和地方创作大量各种类型的音乐作品。
主要创作作品有：舞剧《三家巷》、舞剧《丝海梦寻》、民族歌剧《南海哩哩美》；音乐剧《兰亭序》《千年之约》；歌舞诗《水之灵—千岛湖之恋》；交响诗《大德人生》——纪念六祖惠能圆寂一千三百周年；民族音画《银秀》。声乐作品《呐喊青春》《那里的士兵兄弟在等我》《军旅我们来了》《请为我骄傲，妈妈》《煮一壶月光等你》《最美的心愿》等。作品曾获“青春中华”全球华语征歌一等奖，全军歌曲比赛一等奖、三等奖，全军文艺汇演歌曲作品三等奖，中国舞蹈“荷花奖”舞剧作品金奖，广东省鲁迅文学艺术奖等。2015年入选“广东特支计划“青年文化英才；2016年入选广东“一荐一”十大青年音乐家；2017年荣获广东优秀音乐家称号。

乐评班

明言，博士、教授。中国音乐评论学会秘书长，中国民族管弦乐学会理论评论委员会副主任，中国文艺评论家协会音乐舞蹈艺术委员会委员，教育部人文学科重点研究基地中央音乐学院音乐学研究所专职研究员。曾任星海音乐学院音乐研究所所长、广东省高校人文社科重点研究基地岭南音乐文化研究中心主任。曾获宝钢教育奖、中国文联文艺评论奖、鲁迅文艺奖、中国音乐金钟奖理论评论奖等。发表论文百余篇，出版音乐批评与史学专著6部，承担12项省部、国家级规划项目。

朱明，中国音协流行音乐学会理事、广东省音乐家协会理事，《岭南音乐》杂志执行主编。个人论著曾获广东音乐文学学会最佳著述奖、歌曲（歌词）曾获全国征歌比赛金奖。发表音乐类传记、评论等文章百余万字，出版音乐及写作类专著四部。

